

За большевистские Темпы

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома

VI год издания | 8-го марта 1936 года | № 30 (524) цена 5 коп.

Адрес
редакции
Свердловск.
область
Полевской
район
ул. Фрунзе
№ 26

В СССР 8 марта проходит как радостный праздник побед социализма, раскрепостившего женщину от векового угнетения, поднявшего ее к равноправному участию в общественно-производстве, к руководству хозяйственными делами, к участию на всех ступенях советского государственного аппарата в управлении государством.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА, ДЕНЬ СПЛОЧЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНСКИХ МАСС ВСЕГО МИРА ПОД БОЕВЫЕ ЗНАМЕНА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА!



«Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее». Эти слова товарища Сталина окрашивают собою Международный коммунистический женский день 8 марта 1936 года. Нет в мире страны, где бы трудовому человеку жилось так радостно и подъемно, как в Советском союзе, и где бы половина 170-миллионного народа — женщины — пользовалась бы таким равенством и такой полнотой прав строить новую и радостную жизнь. На могучих крыльях стахановского движения несется вперед наша чудесная родина, и с ростом этого движения наша великая Страна советов превращается во всех областях культуры, техники, хозяйства в самую передовую в мире.

Растут, крепнут, множатся у нас кадры новых людей, перевоспитывается, перековывается человек на новый, коммунистический лад. Стать героем труда — заветная мечта каждого. Уже сейчас сколько у нас знатных людей и в городе и в деревне! Женщины не отстают. Нередко они впереди. Мы гордимся Марией, Демченко, Дусей и Марией Виноградовыми, трактористкой Пашей Ангелиной и многими другими героинями социалистического труда.

У нас уже есть огромная армия женщин-стахановок во всех областях великого социалистического производства, особенно в колхозах. «Таких женщин, — сказал товарищ Сталин, — я еще не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне». Труд при социалистическом производстве освободил женщину. Теперь женщина даже в деревне не работает на отца или мужа: она не «привесок», она самостоятельная трудовая единица. Вот почему наши женщины в Советском союзе такие смелые и гордые, полны энергии в труде и такие радостные в повседневной жизни.

Это не просто хорошие работницы-ударницы, это, как определил товарищ Сталин, героини труда.

Что определяет роль и положение женщины в обществе, в государстве? Марксизм-ленинизм учит нас, что положение и права женщины определяются ее удельным весом в народном хозяйстве, той полезной, производительной работой, которую она выполняет, ее экономической значимостью для всего коллектива.

В Советском союзе удельный вес женщины в общественном труде велик и ценен. Вот почему Международный

коммунистический женский день 8 марта в этом году будет особенно подъемным и праздничным. Мы уже зажили фундамент социалистического общества и стоим накануне полного осуществления коммунизма. Каждая женщина в Союзе знает, что проведена гигантская работа индустриализации нашей страны и по коллективизации сельского хозяйства, что мы победили классового врага и его агентов, ликвидировали кулачество и видим под расцвет колхозного хозяйства.

Каждая женщина знает: только в нашей стране, с чужовинным частной собственности и прежних классовых делений, с укреплением основ социалистического хозяйства и коммунистического быта, осуществляется полное безоговорочное раскрепощение женщины.

В день 8 марта мы можем с гордостью отметить наши достижения в организации нового быта.

Социалистический быт, с общественными столовыми, другими формами общественного обслуживания, освобождает женщину от прикованности к дому, мелкому, производительному домашнему хозяйству, спасает ее трудовую энергию, сберегает ее для общественно-полезного труда в колхозе, на фабрике, заводе, во всех областях социалистического строительства.

В день 8 марта мы с гордостью оглядываемся на называемые «цивилизованные» буржуазные страны, государство не только не признает равноправия женщины, но не приходит на помощь даже женщинам матерям, ограждает их интересов и здоровья. И в этом вопросе далеко шагнули вперед. Советский союз признал материнство «социальной функцией» женщины, оберегает и детей, стыдит, преследует по закону отцов, выполняющих своего долга по отношению к детям и бывающих, что женщина прежде всего — равный товарищ, пренебрегать обязанностями к которому наша большевистская партия не позволит.

День 8 марта — международный праздник. В этот день гордые, свободные женщины Советского союза протягивают дружескую руку своим сестрам, что томится в плену капитализма, что задыхаются и страдают под гнетом фашизма: «Глядите на нас! Последуйте нашему примеру».

Восьмое марта — праздник стахановок, обществу новых женщин Советских республик, закаленных в борьбе с классовыми врагами. Это праздник работниц, колхозниц, домохозяек, всех тех, кто на своем участке закрепил социалистический строй, научается трудиться по-новому, управлять хозяйством, овладевать техникой, ганизировать новый, коммунистический быт и через учебу под руководством партии Ленина — Сталина и советской власти выковывается в нового, лучшего, более совершенного человека.

Счастливы женщины Советского союза! Счастливы тем, что есть у нас величайший в мире друг трудящихся женщин — любимый, милого товарища Сталин. Чувство величайшей любви и преданности к нему наполнит сердце каждой женщины 8 марта. Его дорогое имя будут повторять передовые работницы даже в странах ненавистного фашизма. Мы благодарим товарищу Сталину за его великие мысли в области укрепления женщины как неотъемлемой части строительства социализма! Слава дорогому вождю нашей партии за его заботу о женщине-матери, за поощрение женщин в производительном труде, слава ему за все государственные мудрые решения!

В день 8 марта авангард пролетариата всего мира в первую очередь трудящиеся женщины, с пламенным энтузиазмом, любовью и благодарностью будут произносить имя великого учителя, вождя и строителя социализма — товарища Сталина.

Пусть враги Советского союза, фашисты на Западе, знают твердо, что женщины Советского союза наравне со всеми трудящимися стоят на страже интересов своей страны. Врагам культуры и социалистических идей не сокрушить великой Страны советов и социализма!

В день 8 марта миллионы трудящихся женщин не рапортуют советской власти, партии и любимому товарищу Сталину: «Мы готовы. Сумеем и сможем выковать новую, счастливую жизнь, мы сумеем дать победить всех врагов нашей великой и чудесной — Советского союза!»

Победоносным социалистическим строительством уничтожена основа векового угнетения женщин. Да здравствует растущая общественная и производственная активность работниц и колхозниц! За решительное выдвижение ударниц фабрик, заводов и колхозных полей на руководящие посты!

Привет стахановкам промышленности, транспорта и социалистического сельского хозяйства!

Спасибо тов. СТАЛИНУ!

В 1933 году я окончила химический техникум и была направлена работать на Полевской Криолитовый завод в глиноземный цех качестве сменного техника. Сначала в работе встречалось много препятствий, которые было трудно разрешить, но постепенно, при упорном моем старании, льшом интересе к производству, сломала эти препятствия и работа стала гораздо лучше. Все свои знания я передавала рабочим, поэтому моя смена была выпоннением программы всегда редовая. Весть о стахановском движении интересовала весь коллектив моего сменного и мы поставили перед

с собой задачу быть стахановками. Увеличили темпы, меньше делали простоев, внимательнее относились к делу и добились звания стахановцев. В связи со стахановским движением улучшилось и материальное положение. Если я раньше зарабатывала 250 рублей в месяц, то сейчас 375—400 рублей. Только в нашей Советской стране, где нет капитала, где свободный народ, под руководством гениального любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина, может радостно и счастливо жить. Спасибо товарищу Сталину за нашу счастливую, радостную жизнь! К. Вакурова.

ОТ УЧЕНИКА ДО БРИГАДИРА

В 1931 году шестнадцатилетней девушкой Фаренкова Нюра поступила в Полевскую районную типографию ученицей наборщика. Работа ей нравилась, а поэтому она быстро с ней освоилась, вместо 4-х тысяч букв за 6 часов стала набирать по 8 тысяч букв.

Через 6 месяцев Нюру переводят в наборщика. Работая наборщиком она, систематически повышала свои знания, овладевала техникой набора и за хорошую работу была два раза премирована.

С 1935 года Нюра уже бригадир, производственную программу систематически перевыполняет.

За время своей работы в типографии Фаренкова обучила наборному делу 4-х учеников. Ее ученица Медведева Нюра, проработав 5 месяцев, становится неплохим наборщиком.

Отлично работая на производстве Фаренкова Нюра является и хорошей общественной работницей, она профорг типографии.

В 1935 году вступает в комсомол, вступивши в комсомол она повышает свои политические знания —учится в начальной комсомольской школе.

За отличную производственную и общественную работу Нюра в Международный женский коммунистический день 8 марта премирована.

Таков путь роста от ученика до бригадира Фаренковой Нюры.

Жизнь женщины

в стране советов и за рубежом

(Из статьи генерального секретаря Профинтерна А. Лозовского)

Международный день работниц в этом году будет проходить под знаком новых, возросших противоречий, во-первых, между капиталистическими государствами, во-вторых, между капиталистическим миром и СССР, в-третьих, возросшей опасности войны и, в-четвертых, дальнейшего обострения борьбы между классами.

В этой чрезвычайно сложной обстановке особенно важно сравнить положение трудящихся женщин в странах капитала и в Советском союзе.

Прежде всего, существует еще целый ряд стран, где женщина является низким существом. В Японии, которую фашистские генералы ставят в пример всему миру, женщины продают на фабриках и заводах. В колониальных и полуколониальных странах, где трудящиеся находятся под двойным гнетом иностранных и своих угнетателей, женщина из всех эксплуатируемых и угнетенных является самой эксплуатируемой и самой угнетенной.

Могут сказать, что эти страны не вкусили благ капиталистической цивилизации и поэтому там женщина является рабой. Но этого нельзя сказать про Японию: она достигла довольно высокого уровня капиталистического развития и имеет такие порядки, которые, по словам японистов (фашистов), являются идеалом для всего человечества.

Конечно, положение женщин в старых капиталистических странах, как Англия, США, Германия, Франция, Италия и т.д., не таково, как в странах Востока, но все же сколько имеется рабских традиций в передовых капиталистических странах, когда дело касается женщины!

Женщина, с точки зрения политической, является в большинстве стран существом неравноправным: она не имеет избирательного права там, где вообще сохраняется какое-нибудь избирательное право, она не является полноправным юридическим лицом. Это существо, над которым буржуазный закон устанавливает опеку отца, мужа или брата. В экономическом отношении женщина также неравноправна: за ту же самую работу она получает в среднем в два раза меньше. В ряде стран (Англия, США) женщинам-учительницам запрещается материнство под угрозой увольнения. Целая система мер опутывает женщину в капиталистических странах. Чем ниже на социальной лестнице стоит женщина, тем больше этих пут, тем больше угнетение. К политическому неравноправию прибавляется еще неравноправие экономическое и неравноправие в семейной жизни. Женщина, с точки зрения правовой, неполноценная.

Для девушки из рабочей семьи капиталистических стран восхождение вверх по социальной лестнице представляется каким-то чудом, университетское образование — сказкой. Они находятся под влиянием мелкобуржуазной морали, церкви и школы, они смотрят на общественное отношение как на нечто неизбежное. Им кажется, что выйти за пределы этих общественных отношений нельзя без вмешательства какой-то сверхъестественной силы. И только не большая часть работниц уже нашла путь к революционной классовой борьбе.

Мучительными и сложными путями приходит работница капиталистических стран в лагерь революции.

Девушки нашей страны—это дети революции,—не верят ни в какие чудеса, ни в какие сверхъестественные силы, они не верят ни в бога, ни в чорта. Для них восхождение по социальной лестнице представляется вообще очень забавным. Они принадлежат к господствующему классу, и никакой социальной лестницы у нас нет. То, что кажется сказкой для работницы Парижа, Лондона или Берлина, является совершенно естественным для работницы Москвы и Ленинграда. Она работает и учится. Если у нее обнаруживаются таланты в какой-либо области, она может их развить. Сегодня она на заводе завтра она на рабфаке, послезавтра в вузе, а затем она может стать певницей, геологом, авиатором, врачом и инженером, ибо взорваны и устранены все те препятствия, которые нагромождало классовое общество на пути развития трудящейся женщины.

Особенно ярко проявляется роль и значение женщины в обществе, когда сравниваем законодательство и быт СССР и фашистской Германии. Германский фашизм является сейчас представителем самой оголтелой, самой звериной средневековой реакции. Женщина является придатком к мужу—вот смысл всей философии фашизма. Но это не ново и свидетельствует только о том, что умирающий класс смотрит назад, а не вперед.

Фашизм несет с собой возврат к прошлому. Он готовит войну, в которой погибнут десятки миллионов людей. И для трудящихся женщин капиталистических стран вопрос о борьбе с фашизмом является жизненным вопросом. Фашизм означает еще большее порабощение женщины, еще большее унижение ее, он превращает ее в простое орудие деторождения, в поставщика пушечного мяса для монополистического капитала.

Вот почему с такой остротой, особенно в последнее время, поставлен вопрос о борьбе против фашизма среди трудящихся женщин. Трудящаяся женщина, не борющаяся против фашизма, не борется и против собственного рабства, против физического и морального вырождения трудящихся масс. Именно поэтому день 8 марта этого года приобретает особо важное значение. В этом году мы должны с особой силой подчеркнуть ненависть трудящихся женщин к фашизму и войне, ненависть к порабощению и порабощателям, ненависть к тому строю, который подвергает женщину двойной эксплуатации.

Международный коммунистический женский день 8 марта даст тем больше для освобождения трудящейся женщины, чем шире и ярче будет единый фронт между рабочими и работницами, чем сплоченнее они будут бороться против своего общего классового врага и чем теснее будет связь между работницами капиталистических стран и свободными женщинами Союза советских социалистических республик.

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.

ОТ УБОРЩИЦЫ ДО КАМЕРЩИЦЫ

Я работаю в камерном цехе Криолового завода с 1922 года. В мае работала уборщицей, но марта 1927 года была выдвинута работать камерщицей. Работая камерщицей, я сдала гостехэкзамен хорошо, после чего и работала лучше. Эта старательная работа не осталась незамеченной для всех, меня премируют: в 1931 году ездила в Москву на пленум членов ЦК союза, в 35 году за хорошую работу была послана на курорт на Кавказе, в Сочи, кроме этого меня только раз премировали вещами, а один раз почетной грамотой. В связи со стахановским движением, всей сменой, включилась в работу стахановски.

Теперь я с честью ношу звание стахановца. Программу выполняю на 120-140 проц. В связи с этим значительно улучшилось мое материальное положение. Если я раньше получала 250 рублей, то сейчас заработала за декабрь 553 рубля, за январь 742 руб. и за 11 дней февраля 256 руб.

Раньше я и не могла мечтать о такой работе, о таких заработках, я не представляла себе, что побываю в Москве и на Кавказе и только Советская власть и лично тов. Сталин создали великую заботу о человеке, которую почувствовала я. В короткое время выросла от уборщицы до камерщицы.

К. И. Шибасева.

В КОЛХОЗЕ ОТКРЫЛСЯ МНЕ БЕЛЫЙ СВЕТ

(Телятница Зенкова Марфа—Кургановский колхоз „Красный пахарь“)

В день 8 марта мне хочется сказать всем женщинам нашего района, что дали мне Советская власть и колхозный строй. Жизнь моя до организации колхоза типична для многих миллионных крестьянок. Бедность, вечная борьба за пропитание—вот основные черты, которые характеризуют жизнь моей семьи вплоть до Октябрьской революции. Эта борьба и единоличность хозяйственной семье—четверых детей и матери-старушки без мужа в доме и еще несколько лет свержения царизма, мешали мне встать на ноги. Я полюбила путь к зажиточности, и тот путь, который указал мне тов. Сталин—это колхозный строй.

В Кургановском колхозе, с первых же дней работы я твердо убедилась, что только через хорошую, прилежную работу в колхозе можно завоевать зажиточную жизнь. Это было для меня всегда толчком в работе, всегда старалась выполнить задания правления. Видя мою прилежность, правление колхоза поручает мне ответственнейший участок—работать свиначкой на СТФ.

Я и здесь приложила свои старания, при уходе за 20 свиньями я добилась приплода 188 штук, выращивания 88 голов. За сохранение приплода, за активную работу на ферме я три раза премирована, первый раз получила отрез мануфактуры, второй раз деньгами и третий раз премирована телочкой. Одновременно с выдачей пре-

мий мне правление давало предпочтение в выдаче продуктов, денег, кормов для скота и т.д.

Съездила на районный слет ударников животноводства, где имела счастье прокатиться на легковой автомашине. На слете я с вниманием слушала, как лучшие люди района рассказывали о своих победах в развитии животноводства. Меня пригласили в другие колхозы для обмена опытом в работе.

Жизнь моя сейчас сложилась как нельзя лучше. В 1936 году, все умение, все силы вложу в свое кровное дело, которое я люблю, с таким расчетом, чтобы наша СТФ не имела ни одного случая надежды и была бы лучшей в районе. В день 8 марта, мой пламенный привет всем женщинам-стахановкам животноводства!

Л. Смирнова.

Работа в колхозе—ее родное дело

В совсем молодая Маруся Ощепкова, а в имени Ильича она с самого начала коллективизации в нашем районе. В колхозе Маруся увидела жизнь, в колхозе она до ответственной должности счетовода. Грамотная была, работала вначале куда пошла сенокосе, на огороде и в других местах. Совалась книгами, читала, понемногу начала в свободное время помогала во всем счетоводу.

Отличной работой, хорошим отношением ко всем делам колхоза, Маруся три раза премирована. Хотя еще и очень недостаточно, но колхоз помогает т. Ощепковой—для коровы, которую им с мужем дал колхоз, отпускали сена и пр.

За 35 год она всех больше заработала, 355 трудодней, чем и обеспечила себя и семью.

Маруся продолжает учебу, у нее много книг, читает газеты, не хочет отставать от жизни.

С радостью читает письма от мужа из армии, где он пишет, что: „работай в колхозе, старайся, а приду из армии, будем работать вместе“.

И она работает, душой болеет за колхоз.